

Institute of Social Sciences/Belgrade/Serbia

International Conference

# The Left is Dead Long Live the Left?



29/30. November 2018.

*The Changes  
and Challenges  
of the Left in  
Contemporary  
Europe*

FRIEDRICH  
EBERT  
STIFTUNG

# LEVICA JE MRTVA, ŽIVELA LEVICA? PROMENE I IZAZOVI LEVICE U SAVREMENOJ EVROPI

Međunarodna naučna konferencija  
29–30. novembra 2018.  
Institut društvenih nauka

U saradnji sa Friedrich Ebert fondacijom, kancelarija u Beogradu

Stanovište da je politička levica u krizi nije samo sve više prisutno – ono je i sve manje upitno. Slabljenje socijaldemokratskih partija, kao najvažnijih nosilaca leve ideologije u posleratnoj Evropi, često se (tokom protekle decenije) dovodilo u vezu sa svetskom ekonomskom krizom 2008, i njenim posledicama. Koreni krize, međutim sežu mnogo dublje: počevši od kraja postratovskog privrednog rasta tokom 70-ih, preko sloma komunizma, koji je zahtevao novo pozicioniranje socijaldemokratije i levice naspram socijalizma i kapitalizma – do efekata intenzivirane globalizacije (*hyperglobalization*, D. Rodrik) u okviru koje se politička cena čini većom od ekonomskog dobitka, bar unutar razvijenih društava (Milanović).

Posebno je činilac intenzivirane globalizacije doveo do značajne promene politike i ideologije socijaldemokratskih partija u Zapadnoj Evropi na kraju 20. veka, pre svega u Velikoj Britaniji i Nemačkoj. Shodno tome, ekonomska kriza 2008. je već postojeću političku krizu učinila samo potpuno vidljivom i „opipljivom“, pokrećući pitanje – do koje mere se odgovornost za tu krizu, neuspešno suočavanje s njenim posledicama, kao i potonji uspon (desničarskog) populizma može pripisati, bar delimično, socijaldemokratskim partijama, koje su svoje korenite ideološke i programske promene u okviru *Trećeg puta* predstavljale kao svojevrsnu obnovu i revitalizaciju socijaldemokratije.

Kako bismo što potpunije kritički sagledali naznačeni kontekst, ovaj naučni skup će se baviti strukturnim i ideološkim urozcima krize levice (*pasokifikacija*), diskutovati o ključnim merama za prevazilaženje ekonomske krize i njihovim posledicama (mere štednje, porast nejednakosti) i poziciji levice naspram toga. Posebnu pažnju posvetićemo predstavljanju modela za potencijalno prevazilaženje krize levice (teorijskih i već uspostavljenih). Izlaganja učesnika kretaće se od čisto teorijskih do onih koja se, baziraju na empirijskim istraživanjima, (sa izabranim studijama slučaja nekih od država i društava zapadne, centralne i južne Evrope). Posebam osvrt posvetićemo zemljama bivše Jugoslavije.

U okviru konferencije prva debata biće otvorena za širu javnost i posvećena aktuelnim problemima levice, novim levim pokretima, kao i njihovim novim strateškim i programskim načelima, uz pomoć kojih bi se moglo doći do rekonceptualizacije i bolje reprezentacije levice u javnosti evropskih društava.

**Programski odbor:** prof. Klaus Bachmann, University of Social Sciences and Humanities, Varšava; dr Goran Bašić, Institut društvenih nauka, Beograd; prof. dr Đokica Jovanović, Filozofski fakultet, Univerzitet u Beogradu; prof. dr Dejan Jović, Fakultet političkih znanosti, Sveučilište u Zagrebu; prof. dr Predrag J. Marković, Institut za savremenu istoriju, Beograd; dr Nada Novaković, Institut društvenih nauka, Beograd; prof. emeritus Vukašin Pavlović, Fakultet političkih nauka, Univerzitet u Beogradu; prof. Fabrizio Pompei, Università degli Studi di Perugia; dr Irena Ristić, Institut društvenih nauka, Beograd; prof. dr Mitja Žagar, Institut za narodnostna vprašanja, Ljubljana; dr Ljubiša Mitrović, profesor emeritus Univerziteta u Nišu.